

ЮВІЛЕЇ



ПРОФЕССОР КУЦЕВЛЯК ВАЛЕРИЙ ИСАЕВИЧ

«Побеждает в этой жизни только тот, кто победил сам себя, кто победил свой страх, свою лень и свою неуверенность».

Эти слова полководца А.В. Суворова как нельзя лучше характеризуют жизненный и творческий путь Заслуженного деятеля науки и техники Украины, академика Украинской академии наук, профессора кафедры стоматологии детского возраста, ортодонтии и имплантологии Харьковской медицинской академии последипломного образования, доктора медицинских наук, профессора Куцевляка Валерия Исаевича, которому 18 августа 2016 года исполнилось 75 лет.

С выбором своего жизненного призвания Валерий Исаевич определился в 14 лет в тяжёлые послевоенные годы, когда в его родной город Мариуполь вернулись изуродованные войной герои. Именно тогда он, как патриот своей родины, решил стать врачом, который будет дарить людям возможность полноценной жизни и радость улыбки.

В 1959 году он поступил в Харьковское медицинское училище № 2, где познакомился со своей будущей женой Валентиной Федоровной Куцевляк, которая стала для него не только любимой женщиной, но и надёжным другом и соратником. Вместе они с отличием закончили училище и в 1962 году, будучи уже женатыми, поступили на стоматологический факультет Харьковского медицинского института. Закончили обучение будущие учёные в 1967 году в го-

роде Ставрополе, получив распределение в город Куйбышев. Именно там в 1968 году Валерий Исаевич начал свой путь в науке со скромной должности лаборанта кафедры стоматологии Куйбышевского медицинского института, в 1971 году стал ассистентом кафедры хирургической стоматологии, а в 1972 году под руководством профессора М.А. Макиенко защитил кандидатскую диссертацию на тему «Остеосинтез переломов нижней челюсти у детей металлическими спицами».

В 1976 году он был переведён на кафедру ортопедической стоматологии, где в 1979 году ему было присвоено учёное звание доцента.

В 1981 году Валерий Исаевич организовал и возглавил кафедру стоматологии детского возраста Харьковского медицинского института. Благодаря его целеустремлённости и самоотверженности вскоре кафедра стала самой многочисленной и многопрофильной на факультете. В 1987 году он защитил докторскую диссертацию на тему: «Дистракционные и компрессионные методы лечения аномалий и деформаций нижней челюсти», а в 1988 году получил звание профессора, благодаря чему в ХМИ была открыта аспирантура по стоматологии. За годы заведования кафедрой были организованы новые клинические базы, подготовлена целая плеяда ученых - 2 доктора медицинских наук, 28 кандидатов наук, из которых 12 стали доцентами, что говорит о создании научной школы профессора Куцевляка Валерия Исаевича.

Для развития хирургического раздела детской стоматологии было организовано детское челюстно-лицевое отделение на 30 коек на базе 4-й городской больницы скорой и неотложной помощи, которое в 2000 году было переведено в ОДКБ №1 г. Харькова.

Профессор Куцевляк В.И. впервые на Украине инициировал создание курса «Имплантология» в учебном заведении. Приоритетными направлениями научно-практической деятельности Куцевляка Валерия Исаевича и его учеников являются:

- компрессионные методы лечения при переломах нижней челюсти;
- дистракционные методы лечения аномалий и деформаций лица;
- лечение укушенных ран лица;
- методы лечения воспалительных заболеваний с применением озонотерапии;
- разработка стоматологических имплантатов из сапфира, титана, тантала;
- разработка эндопротезов для артропластики височно-нижнечелюстного сустава;
- разработка методов лечения с использованием ортодонтических микроимплантов;
- проведение экспериментов и разработка методов лечения с применением аутологических стволовых клеток в стоматологии.

В 2010 году Валерий Исаевич возглавил вновь созданную им кафедру стоматологии детского возраста, ортодонтии и имплантологии в Харьковской медицинской академии последипломного образования.

Творческий путь Валерия Исаевича был отмечен множеством наград. В 1997 году ему было присвоено звание Заслуженного деятеля науки и техники Украины, а в 2004 году – был избран академиком Украинской академии наук. Был неоднократно награжден почетными грамотами Верховного совета, Министерства здравоохранения, Харьковского областного управления здравоохранения, в 2014 году награжден почетным знаком Ассоциации стоматологов Украины в области хирургической стоматологии.

Валерий Исаевич всегда вел активную общественную жизнь. В течение 17 лет возглавлял Харьковское отделение Ассоциации стоматологов Украины. Был нештатным главным детским челюстно-лицевым хирургом Харьковской области. В течение 25 лет является членом Специализированного совета при Полтавской стоматологической академии.

Профессор Куцевляк В.И. стал автором более 380 научных работ, 57 патентов и изобретений, 150 рационализаторских предложений, 2 монографий и 8 учебных пособий. Является членом редакционной коллегии ряда профильных изданий. В настоящее

время под его руководством выполняется 2 докторские диссертации.

Но не только наградами и прожитыми годами измеряется жизнь учёного и врача. Множество пациентов обязаны Валерию Исаевичу своей жизнью и здоровьем. Сотни людей он сделал красивыми. Неустойчивый врач, всегда готовый прийти на помощь больному, выдающийся учёный и требовательный педагог, создавший свою научную школу, талантливый руководитель, стремящийся вперед – таким знают Валерия Исаевича его преданные ученики, коллеги и пациенты.

Медицинская общественность, сотрудники Харьковской медицинской академии последипломного образования, сотрудники кафедры стоматологии детского возраста, ортодонтии и имплантологии, многочисленные ученики и друзья юбиляра желают ему крепкого здоровья, долгих лет жизни, семейного благополучия, многочисленных творческих планов и успешного их осуществления.

*Дорогой Валерий Исаевич!
Пусть каждый день
Вам дарит радость,
Возможность творческих побед
И счастья истинного сладость –
Вернуть больным улыбки свет !!!*

